

厦门市市政园林局通报城镇燃气民生保障提升工作相关情况 厦门燃气老旧铸铁管全部更新

晨报记者 彭怡郡
实习生 李雅莉 通讯员 傅曦颖

今年厦门新建天然气管道80.55公里,全市燃气老旧铸铁管全部完成更新改造,第一批餐饮集中区“瓶改管”试点区域完成改造……昨日,厦门市市政园林局召开新闻发布会,介绍了厦门城镇燃气民生保障提升工作相关情况。

全市老旧铸铁管全部更新

燃气安全关系着千家万户。据了解,厦门于2013年启动燃气老旧铸铁管改造,消除燃气管道老旧锈蚀、违章占压、间距不足、穿越交叉市政管网等安全隐患。目前,全市230多公里老旧铸铁管已全部完成更新改造。

康乐新村一期位于湖里区南山山路,现有居民1719户。小区原先使用的是铸铁管,铺设时间已接近30年。铸铁管使用机械连接,接口密封圈易收缩老化,存在管道泄漏风险。今年5月,小区启动管道更换,新更换的管道是PE管,使用焊接连接,安全性更高。现场采取分段施工的方式,即“开挖一段、施工一段、恢复一段”,不影响小区居民用气。现在,小区燃

气管道更换已完成。

餐饮集中区“瓶改管”效果好

2020年,厦门启动实施“瓶改管”三年行动。截至2022年11月底,餐饮燃气用户“瓶改管”累计改造1261户,居民燃气用户“瓶改管”累计改造8193户,超额完成“瓶改管”三年行动任务。厦门市管道天然气用量达到3.71亿立方米,管道燃气用户数73.4万。

去年11月,厦门在人流量较大、餐饮场所较为集中的区域,开展第一批餐饮集中区“瓶改管”试点工作。明发商业广场、前埔不夜城、湖里万达等8处餐饮集中区均在试点之列。目前,试点区域均已完成改造工作,停止供应瓶装液化石油气。餐饮经营者可以选择改用管道天然气或改换其他能源。

“瓶改管”试点不仅让餐饮经营更安全,还能节约不少成本。万达商圈内一家小炒店店主王女士感叹,“瓶改管”后方便多了。“以前为了防止断气,我要在店内囤好几个煤气罐备用,容易留下安全隐患。”王女士还算了一笔经济账:“以前1个月,店内要用10多瓶煤气罐,花费1600多元,现在一个月的燃气费还不到1000元。



老旧铸铁管已经全部更换为PE管,安全性更高。

长久经营下来,能省下不少钱。”

拟新建天然气管道80公里

发布会上,厦门市市政园林局还介绍了明年的燃气提升计划。2023年,厦门计划新建天然气管道80公里,新增管道用户2万户,同步推进全市道路建设改

造、房地产开发和重点项目的配套天然气管道建设。

同时,厦门还将继续开展餐饮集中区“瓶改管”试点工作,以高层建筑底层裙楼和餐饮一条街为重点,通过规定试点区域禁用瓶装燃气的方式强力推进。2023年,厦门计划改造“瓶改管”600

家,尽快推动全市227处高层建筑1646家瓶装燃气餐饮场所改用管道天然气。

此外,厦门将进一步加大燃气安全监管力度,针对部分高层建筑使用瓶装液化气的历史遗留问题和城中村出租房燃气安全问题开展专项整治。

后吴大桥竣工预验收

晨报讯(记者 叶子申)近日,由厦门市市政集团开发公司代建的同安后吴至中洲岛步行桥(简称“后吴大桥”),顺利竣工预验收,力争2023年春节后开放通行。

后吴大桥全长约300米,桥面宽5米,桥梁共9孔,向西衔接轨道6号线后吴站,向东衔接方特园区。两端引桥采用坦拱式拱桥,主桥采用60米单跨三角拱桥,上部结构采用钢结构。

线条流畅、灵动轻盈,是后吴大桥的外形特色。其设计灵感来源于游乐园中的过山车元素,并巧妙融入闽南古厝、海浪等特征。同时,其现代简约的造



后吴大桥效果图。

型不仅与现代化新城的定位相契合,也延续了富有本土文化特色的艺术内涵。

据悉,后吴大桥投用后,市

民游客可通过该桥,直接往来方特园区与轨道6号线后吴站,对促进同安新城片区的文化及旅游产业发展具有重要意义。

宏发海沧工业园二期封顶

晨报讯(记者 许悦)岁末将至,喜讯频传。近日,宏发海沧工业园二期项目迎来封顶。

二期工程包括自动化设备厂房、信号二号厂房、中心智能立库等,计划建筑面积6.35万㎡,主要生产产品为新型电子元器件,可用于通信、安防、消防、智能家居、自动检测设备、医疗设备等领域。目前,二期项目的自动化厂房及中心智能立库已经进入内部装修阶段,同时二标段的信号厂房的外墙面正在紧锣密鼓地施工。

宏发海沧工业园用地面积279亩,规划总建筑面积29.07万㎡,一期已建成厂房19.52万㎡,于2017年投入使用。

厦门宏发电声股份有限公司副总裁袁京海表示,“二期项目预计可以准时投产,这离不开海沧区的大力支持。”今年2月,宏发海沧工业园二期扩建项目启动。海沧相关部门专门成立了“宏发项目专班”,并指定专人牵头协调服务。在海沧区的大力支持下,原本需要75天才能完成的报建流程,仅用了29天。

工会爱心驿站将更贴心

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 林依静)近期,厦门市总工会出台了《厦门市工会户外劳动者服务站(爱心驿站)管理办法》,并在昨日下午召开厦门市总工会爱心驿站提质增效工作交流推进会,重点介绍明年爱心驿站工作计划。

目前,全市已建成工会爱心驿站427家,覆盖了全市各个区

域,主要为环卫工人、交通警察、快递员、网约配送员、网约车司机等各类户外劳动者提供个性化服务。

明年厦门市总工会将分步骤开展工会爱心驿站提质增效工作。下一步,厦门市总工会将进一步提高驿站的服务水平,精准地把工会服务延伸到职工身边。

海沧将建临港幼儿园

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市自然资源和规划局获悉,海沧沧江新城片区将新增一所15个班规模的临港幼儿园。

项目位于慈济路以北,慈济二路以西,临港小学东南角,用地

面积5346.847平方米,总建筑面积6138.808平方米,预计明年3月-4月动工,2024年6月竣工。

在规划设计方面,该幼儿园共计划建设四层,包括寝室、活动室、教师办公室、厨房、活动

室、音体室、教学辅助用房、屋顶活动平台等。在建筑设计上,整个建筑立面保持简洁清晰的面貌,色调元素延续临港小学的风格,形成统一的城市整体形象。